



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 212 (17848)

СУББОТА, 13 СЕНТЯБРЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.



ЖАТВА · ХЛЕБОВ — УДАРНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ, ПОЛЕВОМУ КОНВЕЙЕРУ — ЧЕТКИЙ РИТМ!

ОСЕННИЙ СТРАДА — симов понятие. Прежде всего оно говорит нам, конечно же, о напряженнейших буднях комбайнеров и водителей, работников мехтюков, всех, кто своим ударами труда создает «зеленую улицу» урожая-80, обеспечивая бесперебойный ритм хлебобурки, высокие сборы, хорошую подработку по своему временному отгрузку зерна государству.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПО ЗЯБИ

ХЛЕБ — Родина! Нет сегодня главное задание для тружеников края. Заканчивается засыпка в закрома страны первого миллиона тонн алтайского зерна. Мощным потоком продолжается и с каждым днем нарастает его поступление на элеваторы и хлебоприемные пункты. Но, убирая урожай, нынешний, выполняя первую заповедь, хлеборобы, как всегда, полны мыслей и забот и о завтрашнем дне золотистой нивы края: на очереди посевная в Локтевском, Петропавловском, Быстроистокском, Куринском районах.

Однако не веде так организовано поставлено важное дело. Еще не набрали нужных темпов и заготовили зяби в manyах хозяйствах Мамонтовского, Табунского, Славгородского и Хабарского районов. И уже ничем нельзя оправдать медлительность, проявляемую в Усть-Пристинском районе, который давным-давно ведет уборку зерновых, но до сих пор не развернул по-настоящему пахоту на осенном поле. В результате район в этом плане не только значительно отстает от всех ближайших соседей, но находится на одном из последних мест в крае. Незамедлительно ускорить подготовку почвы под урожай будущего года, создать все условия для высокопроизводительного труда механизаторов, ведущих вспашку зяби, — долг и обязанность партийных, советских и хозяйственных органов на местах. Следует поставить дело так, чтобы на этом важном фронте работ каждый участник понимал, что забота о зяби — это забота о надежном фундаменте высокого урожая, и стремился заготовить ее как можно больше и отличного качества.

Сегодня широким достоянием должен стать опыт передовиков на проведении всего осеннего цикла. Скажем, инициаторы краевого соревнования борьбы за высокий урожай и образцового проведения уборки — земледельцы Завьяловского района каждый день делом подтверждают взятые высокие обязательства. Хорошо ведут они и вспашку зяби. Причем вся она заготавливается с сохранением стерни на поле. Почти так же организовано дело в Волчихинском, Егорьевском, Ключевском районах. Однако если в районах Кулундинской зоны этот метод нашел прочную прописку, то этого не скажешь о хозяйствах, например, Рубцовско-Алейской зоны и восточных районах. Из общего числа зяби в Топчихинском, Усть-Калманском районах с сохранением стерни заготавливается лишь около пятой части — крайне мало. Между тем в этой же зоне есть положительный опыт, на который следовало бы равняться. Так, в рубцовских хозяйствах такой зяби имеют около двух третей, а в калмыкских — 90 процентов от общего количества. Заготовить максимальное количество плоскорезной зяби с оставлением стерни — к этому должны быть направлены сегодня усилия земледельцев края.

Во многих местах края со всей ответственностью подошли к этому важному агротехническому приему и наряду с выполнением других неотложных полевых работ также высокими темпами ведут осеннюю пахоту. К примеру, в колхозе «На страже мира» Советского района уборочно-транспортный комплекс А. Г. Вуккера, без разрывов ведя все работы, в короткий срок полностью обмолотил зерновые, со всей площади убрал солому, заготовил уже более трех четвертей необходимого количества зяби. Подобным образом поставлено дело также в уборочных комплексах А. Ф. Катко из совхоза «Лайинский» Баевского района, Г. Раченкова из колхоза «Сибирь» Третьяковского района, В. А. Долматова из кытмановского колхоза «Октябрь», А. А. Фризена из совхоза «Семеновский» Кулундинского района. Сейчас важно повсюду на-

зять тружеников полей на достижения передовиков, заботу о выполнении плана по зяби сделать повседневным делом всех специалистов и руководителей, выделить для этого необходимое количества техники и людей. Надо особо позаботиться о том, чтобы вспашка зяби велась по возможностям высокопроизводительными тракторами К-700 с применением широкозахватных орудий.

По-ударному ведется подготовка хорошей основы под урожай будущего года в Советском, Алтайском и Смоленском районах, где план по заготовке зяби выполнены уже наполовину и, используя все резервы, ведут вспашку высокими темпами. Большую заботу и внимание проявляют о подготовке необходимого зернового клина также в Локтевском, Петропавловском, Быстроистокском, Куринском районах.

Однако не веде так организовано поставлено важное дело. Еще не набрали нужных темпов и заготовили зяби в manyах хозяйствах Мамонтовского, Табунского, Славгородского и Хабарского районов. И уже ничем нельзя оправдать медлительность, проявляемую в Усть-Пристинском районе, который давным-давно ведет уборку зерновых, но до сих пор не развернул по-настоящему пахоту на осенном поле. В результате район в этом плане не только значительно отстает от всех ближайших соседей, но находится на одном из последних мест в крае. Незамедлительно ускорить подготовку почвы под урожай будущего года, создать все условия для высокопроизводительного труда механизаторов, ведущих вспашку зяби, — долг и обязанность партийных, советских и хозяйственных органов на местах. Следует поставить дело так, чтобы на этом важном фронте работ каждый участник понимал, что забота о зяби — это забота о надежном фундаменте высокого урожая, и стремился заготовить ее как можно больше и отличного качества.

Сегодня широким достоянием должен стать опыт передовиков на проведении всего осеннего цикла. Скажем, инициаторы краевого соревнования борьбы за высокий урожай и образцового проведения уборки — земледельцы Завьяловского района каждый день делом подтверждают взятые высокие обязательства. Хорошо ведут они и вспашку зяби. Причем вся она заготавливается с сохранением стерни на поле. Почти так же организовано дело в Волчихинском, Егорьевском, Ключевском районах. Однако если в районах Кулундинской зоны этот метод нашел прочную прописку, то этого не скажешь о хозяйствах, например, Рубцовско-Алейской зоны и восточных районах. Из общего числа зяби в Топчихинском, Усть-Калманском районах с сохранением стерни заготавливается лишь около пятой части — крайне мало. Между тем в этой же зоне есть положительный опыт, на который следовало бы равняться. Так, в рубцовских хозяйствах такой зяби имеют около двух третей, а в калмыкских — 90 процентов от общего количества. Заготовить максимальное количество плоскорезной зяби с оставлением стерни — к этому должны быть направлены сегодня усилия земледельцев края.

Вспахать 4.762 тысячи гектаров зяби — такая ответственная задача стоит сегодня перед хозяйствами края. Выполнить ее — значит создать добрую основу для получения хорошего урожая на хлебном поле в первом году новой пятилетки.

ИДЕТ ЦЕННОЕ ЗЕРНО

Более девяти тысяч тонн хлеба проложили государству труженики хозяйств Волчихинского района. Основная часть из этого количества зерна — около семи тысяч тонн — продана цепочкой, а около 600 тонн — сильной. Особо качественное зерно продают коллективы совхозов имени XXIV партсъезда и «Нива». Но, к сожалению, есть факты, когда в хозяйствах района мало внимания уделяют зерну, проложенному на полях.

В. ПОЛУНИН.
Волчихинский район.



ВЫШЛА ОЧЕРЕДНАЯ, ПО СЧЕТУ СЕДЬМАЯ, «МОЛНИЯ» ПРЕСС-ЦЕНТРА КРАИКОМ АКПСС. В нее сообщается о том, что совхоз «Поселенческий» высоким и темпами ведет продажу зерна государству.

ТРУДНОСТИМ НАПЕРЕКОР

Хлеб на полях нашего хозяйства уродился добрым. Более 17 центнеров зерна собирают труженики с каждого гектара, многие массивы дают по 20—25 центнеров. А, как известно, добрым хлеб всегда трудят.

Для наших механизаторов особенно сложными оказались первые дни уборки. На большинстве полей хлеб с подголовником, чтобы полностью собрать выращенное, приходится просушивать валки вдвое дальше обычного. Это, конечно же, пополам сдергивают с полей. Но вот тормозят уборку в нашем совхозе отсутствие ходовых ремней для комбайнов. Тот запас, который был у нас, мы уже использовали, и теперь несколько комбайнов, по сути из-за мелочей, мы вынуждены поставить на прикол.

Люди, понимая всю сложность обстановки и свою ответственность за судьбу урожая, трудятся отлично.

Наибольшего успеха на косовицах колосовых у нас добился звено Михаила Григорьевича Шульца, в котором работают также Александр Васильевич Никольченко, Геннадий Иванович Бабин. Втроем они уже уложили валки на 1.100 гектаров.

Под стать им работает и звено на обмолоте, руководит которым Анатолий Петрович Суханов. Этот дружный коллектив выгрузил из бункеров четырех комбайнов «Нива» уже 13.650 центнеров зерна.

Большую помощь хозяйствству оказывают лесники из Камыши.

На полях нашего совхоза работают 45 водителей горокан, 8 комбайнеров из районного объединения Сельхозтехника, которые прибыли к нам вместе со своим звоном технического обслуживания.

Совместный труд всех участников хлебного фронта позволит нам добиться главного — с честью выполнить свой обязательства перед государством — засыпать закрома Родины 17 тысяч тонн отборного зерна и достойно встретить предстоящий XXVI съезд партии.

Каменский район.

ЛЕТОПИСЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Называем передовиков предсъездовского соревнования:



МОСКОВИТИН Степан Федорович руководит уборочно-транспортным комплексом в колхозе «Заря Алтая» Завьяловского района. Коллектив комплекса завершил уборку зерновых в среднем собрано по 19,3 центнера зерна с гектара. Почти со всей площади убрана солома, высокими темпами заготавливается зябь.

МИХИЕНКО Виктор Иванович возглавляет комсомольско-молодежное звено на уборке в совхозе «Краснознаменский» Курильского района. Шестью комбайнами намолочено более 30 тысяч центнеров зерна. Норма перевыполнена в полтора раза.

Бригада тракториста Барнаульского меланжевого комбината, которую возглавляет помощник мастера Дмитрий Михайлович Духанин. Включившись в предсъездовское соревнование, выработала в августе сверх плана 2.980 метров ткани. Качество продукции на 3,2 процента превышает плановую. Бригада трудится по календарю декадами.

Управление Алтайавтодором. За пять лет существования этой организации объем производимых здесь работ вырос со 165 тысяч до миллиона рублей в год. Досрочно выполнив пятилетку, коллектив обязался до конца года осуществить еще 500 тысяч рублей. А к открытию XXVI съезда КПСС выполнить план двух месяцев.

Бригада монтажников БМУ треста «Сибметаллургмонтаж» (бригадир Александр Артемьевич Шаповалов). Поднимая ежедневную выработку до 180 процентов нормы, коллектив в сжатые сроки смонтировал оборудование в окорочно-рубильном отделении Новоалтайского картофело-рубильного завода. Пятилетку бригада выполнила в январе нынешнего года.

Внимание: опыт!

ВПЕРЕДИ БЕЗНАРЯДНЫЕ ЗВЕНЬЯ

Широкий размах в Панкрушинском районе приобрел начинание местного хлебороба А. Т. Чеботникова, предложившего своим товарищам по уборочному звену работать по единому наряду. В нынешнем

году и десять, и пятнадцать часов. И сейчас, в своем 54 году, Анатолий Иванович в страдальные дни проводит за штурвалом комбайна до пятнадцати часов. Хлеб ведь не ждет. Он требует максимальной отдачи.

В эту встречу долго беседовать с бывшим хлеборобом не пришло. Но все-таки на главный вопрос: что же заставляет Спиридонова всегда себя без остатка отдавать работе, получил такой ответ:

«Не могу по-другому работать. Такой, видно, характер.

Характер коммуниста. На стоящего хлебороба, решившего в предсъездовский год намолотить не менее 10 тысяч центнеров зерна.

А. ИНДЮКОВ.

Алейский район.

БЕСПОКОЙНЫЙ ХАРАКТЕР

Гвардейцы
страды

День закончился хорошо: к полуночи А. И. Спиридонов, механизатор совхоза «Прогресс», намолотил 600 центнеров зерна. Под стать ему работал в этот день его подштрафный Анатолий Налимов. Однако Анатолия Ивановича не вечером в поле, но позже, когда шел домой, не покидало чувство досады. Надежда же, комбайнера скосила пшеницу неоперек посевов, как требовалось по агротехнике, чтобы он сам, и члены парторганизации могли в любую минуту проверить качество зерновины или обмолота...

Спиридонова и знаю давно. Впервые судьба свела с ним несколько лет назад. Тогда он вспахал за сезон на К-700 более тысячи гектаров зерна.

Механизатор поразил своим упорным характером. Он мог просидеть в кабине «Киров-

ца» и десять, и пятнадцать часов. И сейчас, в своем 54 году, Анатолий Иванович в страдальные дни проводит за штурвалом комбайна до пятнадцати часов. Хлеб ведь не ждет. Он требует максимальной отдачи.

И еще одну мысль он высказал — о личной ответственности комбайнера в звене. Партигрупп предложил разыгрывать поле на загонки, чтобы он сам, и члены парторганизации могли в любую минуту проверить качество зерновины или обмолота...

Спиридонова я знаю давно. Впервые судьба свела с ним несколько лет назад. Тогда он вспахал за сезон на К-700 более тысячи гектаров зерна.

Спиридонов поразил своим упорным характером. Он мог просидеть в кабине «Кировца» и десять, и пятнадцать часов. Хлеб ведь не ждет. Он требует максимальной отдачи.

И еще одну мысль он высказал — о личной ответственности комбайнера в звене. Партигрупп предложил разыгрывать поле на загонки, чтобы он сам, и члены парторганизации могли в любую минуту проверить качество зерновины или обмолота...

Спиридонова я знаю давно. Впервые судьба свела с ним несколько лет назад. Тогда он вспахал за сезон на К-700 более тысячи гектаров зерна.

Спиридонов поразил своим упорным характером. Он мог просидеть в кабине «Кировца» и десять, и пятнадцать часов. Хлеб ведь не ждет. Он требует максимальной отдачи.

И еще одну мысль он высказал — о личной ответственности комбайнера в звене. Партигрупп предложил разыгрывать поле на загонки, чтобы он сам, и члены парторганизации могли в любую минуту проверить качество зерновины или обмолота...

Спиридонова я знаю давно. Впервые судьба свела с ним несколько лет назад. Тогда он вспахал за сезон на К-700 более тысячи гектаров зерна.

Спиридонов поразил своим упорным характером. Он мог просидеть в кабине «Кировца» и десять, и пятнадцать часов. Хлеб ведь не ждет. Он требует максимальной отдачи.

И еще одну мысль он высказал — о личной ответственности комбайнера в звене. Партигрупп предложил разыгрывать поле на загонки, чтобы он сам, и члены парторганизации могли в любую минуту проверить качество зерновины или обмолота...

Спиридонова я знаю давно. Впервые судьба свела с ним несколько лет назад. Тогда он вспахал за сезон на К-700 более тысячи гектаров зерна.

Спиридонов поразил своим упорным характером. Он мог просидеть в кабине «Кировца» и десять, и пятнадцать часов. Хлеб ведь не ждет. Он требует максимальной отдачи.

УМЕЛЬЕ РУКИ

С успехом прошла на выставке-смотре народного творчества детских игрушек персонажей детских сказок.

Большой красочный стенгазета технического творчества молодежи в крае приводится регулярно и всегда они дают новый приток изобретательской мысли, новых поисков и разработок в производственной работе здесь. Только в 1979 году в разработках Алтайского моторного завода. Тольятти участие в выставке-смотре народного творчества детских игрушек получены экологический эффект в сумме 162,2 тысячи рублей.

Здесь работают целые династии районных изобретателей. Братья Беловы из цеха термической обработки являются одними из лучших молодых районных изобретателей завода. Успешно работают В. Даценко, А. Часовских, В. Игнатенко. Не случайно по итогам 1979 года Алтайскому моторостроительному производственному объединению имени ХХV съезда КПСС в краевом социалистическом соревновании по научно-техническому творчеству среди молодежи присуждено второе место.

17 школ молодых изобретателей организовано на заводе «Гранит». Здесь тон в работе задают лауреат премии Ленинского комсомола М. Банин, молодые рабочие А. Ширин, С. Маршин, К. Пермяков.

Очень много интересных работ школьников. Устремлены в небо космические корабли будущего, сделанные руками Коли Новицкого и Валеры Глушковой, многочисленные макеты современных кораблей, самолетов, машин.



МИКРОБЫ-ТРУЖЕНИКИ

В мировых коллекциях хранятся обследовано несколько тысяч микробов, расположенных в новом здании, где разместился цех, ведется установка оборудования.

Это одна из приемлемых

руководством союза мер для

желания и закрепления кадров

на селе.

Корр. «Алтайской правды».

<div data-bbox="143 7